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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 370/19-10-2022 Ερώτηση 

 
Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Αν.-Αικ. Αλεξοπούλου, για τα 
θέματα αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε 
τα εξής: 
 
Δεδομένου του αυξημένου κόστους παραγωγής και με γνώμονα τη στήριξη του εισοδήματος των 
Ελλήνων παραγωγών, συμπεριλαμβανομένων των παραγωγών οπωροκηπευτικών, αναφέρουμε 
ότι η Κυβέρνηση και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) έχουν λάβει ήδη 
μία σειρά μέτρων που εξειδικεύτηκαν και ενισχύθηκαν, ώστε να ανταποκρίνονται στις 
πραγματικές ανάγκες των αγροτών. 
 
Όσον αφορά στο αυξημένο κόστος στην ενέργεια, προχωρήσαμε σε οριζόντιες αλλά και 
στοχευμένες παρεμβάσεις, όπως το μέτρο της επιστροφής του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης 
(ΕΦΚ) για το αγροτικό πετρέλαιο, με το οποίο δόθηκαν πάνω από 72 εκατ. ευρώ στους 
αγρότεςδικαιούχους, ενώ προβλέφθηκαν επιπλέον επιδοτήσεις στα καύσιμα και την ηλεκτρική 
ενέργεια, μέτρα τα οποία συμβάλλουν στην ανακούφιση των παραγωγών από το βάρος της 
ακρίβειας. 
 
Επίσης στον τομέα των λιπασμάτων, στο πλαίσιο των μέτρων ενίσχυσης της πρωτογενούς 
παραγωγής και των αγροτών μας για αντιμετώπιση των επιπτώσεων της ενεργειακής κρίσης και 
κάλυψης μέρους της αύξησης του κόστους παραγωγής, προβλέψαμε την ενίσχυση των 
γεωργικών εκμεταλλεύσεων για την αγορά λιπασμάτων (α. 95 του ν. 4982/2022, ΦΕΚ Α’ 195), 
ύψους 60 εκατ. ευρώ.  
Μάλιστα, με την υπ’ αριθμ. 635/321245/26.10.2022 κοινή υπουργική απόφαση των Υπουργών 
Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΦΕΚ Β΄ 5579/31.10.2022), καθορίστηκαν η 
διαδικασία και τα κριτήρια καταβολής της εν λόγω ενίσχυσης, η οποία είναι ακατάσχετη, 
αφορολόγητη και ανεκχώρητη, και χορηγείται σε φυσικά πρόσωπα, επαγγελματίες αγρότες, 
καθώς και σε νομικά πρόσωπα και νομικές οντότητες στον πρωτογενή τομέα. Η προθεσμία 
υποβολής δήλωσης για την αίτηση της ενίσχυσης θα διαρκέσει από 15 έως 25 Νοεμβρίου 2022. 
Για τη μείωση του κόστους παραγωγής σε σχέση με τα λιπάσματα, αναφέρουμε και τη μείωση 
του ΦΠΑ από το 13% στο υπερμειωμένο 6%. 
 
Περαιτέρω, για την οικονομική ενίσχυση των αγροτών, η χώρα μας, αξιοποιώντας το ποσό των 
26 εκατ. ευρώ που εξασφάλισε από το αποθεματικό κρίσης της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, βάσει 
του Κανονισμού 2022/467 για τη στήριξη των παραγωγών που έχουν πληγεί από τις συνέπειες 
του πολέμου στην Ουκρανία, προχώρησε στην έκτακτη οικονομική ενίσχυση των α) Οργανώσεων 
Παραγωγών (Ο.Π.) του τομέα των οπωροκηπευτικών που υλοποιούν εντός του έτους 2022 
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Επιχειρησιακό Πρόγραμμα (Ε.Π.), β) των παραγωγών οίνου των νησιών Αιγαίου και Ιονίου 
Πελάγους, γ) των βιοκαλλιεργητών οινοποιήσιμων σταφυλιών, επιτραπέζιου σταφυλιού, 
κορινθιακής σταφίδας και ξηρής σουλτανίνας σε όλη τη χώρα. Μάλιστα, σύμφωνα με την αριθμ. 
2672/245404/26-8-2022 ΥΑ «Λεπτομέρειες εφαρμογής του κατ’ εξουσιοδότηση Καν. (ΕΕ) 
2022/467 της Επιτροπής για τη χορήγηση έκτακτης ενίσχυσης προσαρμογής σε παραγωγούς 
γεωργικών Τομέων» (Β΄4559/29-08-2022), πιστώθηκαν οι λογαριασμοί 20.346 παραγωγών των 
Ο.Π. που υλοποιούν περιβαλλοντική δράση στο πλαίσιο των Ε.Π. 2022, με την έκτακτη 
οικονομική ενίσχυση, συνολικού ύψους 26.234.891,46 ευρώ.  
 
Σημειώνουμε ότι, από τις αρχές του έτους, οι ενισχύσεις προς τον πρωτογενή τομέα που έχουν 
δοθεί από εθνικούς και κοινοτικούς πόρους, ξεπερνούν τα 500 εκατ. ευρώ. Σε κάθε περίπτωση, η 
Κυβέρνηση και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, διερευνούν διαρκώς 
δυνατότητες και μορφές περαιτέρω ενίσχυσης των αγροτών, παρακολουθώντας την εξέλιξη των 
αναγκών και πάντα μέσα στο πλαίσιο των δημοσιονομικών δυνατοτήτων της χώρας. 
 

 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
 
 

    ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ 
 
 

 

 

 

 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :   
1. Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων 
    Γραφείο κ. Υπουργού 
2. Βουλευτή κα Αν.-Αικ. Αλεξοπούλου 
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